

Ударники сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 101 (335)

Пятница, 24 сентября 1937 года

Год изд. 5-й

ДЕЛО ЧЕСТИ!

На шахте им. С. М. Кирова с каждым днем все больше и больше стахановцев, ударников-рабочих включаются в предоктябрьское социалистическое соревнование.

Многие бригады вагончиков, взяв на себя конкретное обязательство — ежедневно грузить по 18—20 вагончиков добротного сланца, не на словах, а на деле их выполняют.

Вот одна из лучших стахановских бригад, это бригада тов. Баранова. За 15 дней сентября бригада тов. Баранова свой месячный план выполнила на 207 процентов.

Замечательно работает и бригада тов. Кленкина. Бригада в свой месячный план выполнила на 160 процентов.

Лучшие стахановцы на подготовительных работах гг. Нагорный и Гончаров показывают исключитель-

ные образцы работы. Они грузят ежедневно по 15—18 вагончиков. Они свой план выполнили за 15 дней на 160 процентов.

Обращение артистов Гос. Акад. театра драмы имени А. С. Пушкина, подняло новую волну социалистического соревнования.

Задача партийной, комсомольской и профсоюзной организаций состоит в том, чтобы не только закрепить имеющиеся достижения, но добиться, чтобы каждый рабочий, каждая бригада, участок соревновались между собой.

Шахтеры шахты имени С. М. Кирова должны притти к празднику 20-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции с полным выполнением программы.

Ликвидировать прорыв, выполнить план дело чести рабочих шахты имени С. М. Кирова.

Хождение по мукам

Я работаю бурильщиком на третьем участке, включился в предоктябрьское соревнование, взяв на себя обязательство — ежедневно бурить по 100 метров в смену.

Но на сегодняшний день я даже не прикреплен к месту работы и не знаю постоянного десятника. Получается не работа, а хо-

ждение по мукам. Заявлял начальнику участка Щепотину, он мне ответил, — „Куда пошлю там и будешь работать“.

Работать я хочу, но нет никаких условий в работе. Я думаю, что в это дело вмешается тов. Богданович и наведет порядок.

Бурильщик Румянцев.

Добыча сланца за 17, 18, 19 и 20 сентября

Шахта им. С. М. Кирова, 17 сентября — выдала на-гора 590 тонн сланца, 18 сентября — 540 тонн, 19 сентября — 580 тонн, 20 сентября — 105 тонн.

Суточное задание 1445 тонн. Второй рудник, 17 сентября — выдал на - гора 71 тонну сланца, 18 сентября — 64 тонны, 19 сентября — 70 тонн, 20 сентября добыча сланца не производилась.

Суточное задание 66 тонн. Шахта им. С. М. Кирова 17 сен-

тября — пройдено 4,2 метра, 18 сентября — 2,5 метра, 19 и 20 сентября проходений не было.

Второй рудник, 17 сентября — пройдено — 4,3 метра, 18 сентября — 5,2 метра, 19 сентября — 4,6 метра, 20 сентября проходения не было.

Отгружено сланца потребителям, 17 сентября — 355 тонн, 18 сентября — 484,5 тонны, 19 сентября — 185,5 тонны, 20 сентября — 431 тонну.

Создать условия в работе

Включившись в предоктябрьское соревнование на лучшее выполнение производственного плана, бригада вагончиков тов. Кленкина взяла на себя обязательство: грузить по 18 вагончиков сланца на каждого члена бригады, но бригада не всегда выполняет взятое на себя обязательство. Почему? Да только потому, что бригаде не всегда предоставляют нормальные условия в работе.

Так, 17 сентября на 6

человек, бригада нагрузила только 100 вагончиков — по 16 с половиной на каждого члена бригады. Это произошло потому, что мало было добычи.

Бригада работать может и хочет, но не изжитые ненормальности мешают работать по-стахановски.

Администрации шахты необходимо немедленно устранить недостатки и создать нормальные условия в работе бригады тов. Кленкина. Анатолев.

Неправильно выведен заработок

Десятник движения Луц систематически срезает заработки рабочих, путем неправильной записи или пропусков упряжек.

5 августа спустившись в шахту на работу, коногонить мне не пришлось потому, что нас коногонов было много, а по распоряжению десятника Луца я пошел зачищать канавки. За полемны эта работа была выполнена. Затем меня заставили ко-

ногонить в виду того, что коногон Сидоров заболел и выехал на-гора.

За нашу работу, как Сидорову так и мне, десятник Луц вывел по 7 рублей, остальным же коногонам выведено по 10 рублей с копейками. Я считаю, что Луц неправильно вывел нам заработок.

Необходимо вмешаться в это дело управляющему шахтой тов. Богдановичу. Коногон Королев.

Внимание членов и кандидатов ВКП(б)

Назначенное на 25 сентября закрытое общестроительное партийное собрание отменяется.

О дне общестроительного партсобрания, будет сообщено дополнительно.

Партком.

26 сентября

Состоится политдень

26 сентября в 8 часов вечера, в зрительном зале Центрального клуба, состоится политдень на тему: „Советский Дальний Восток“.

Доклад сделает агитпроп парткома тов. Титов С. П.

После доклада будет демонстрироваться кино-фильм „Дальний Восток“.

Вход по пригласительным билетам. Билеты можно получить у партгоров и профгоров.

ПАРТКОМ и РУДКОМ.

ОТДЕЛ КАДРОВ ЛИБЕРАЛЬНИЧАЕТ С ПРОГУЛЬЩИКАМИ

В команде ВВСО многие бойцы делают прогулы по пьянке или из-за нежелания работать. Однако нач. ВВСО Камышенко не ведет решительной борьбы с прогульщиками. Отдел кадров так же покровительствует прогульщикам. Так, например, — Москалев, Исаков и Григорьев были уволены за прогулы. Однако, отдел кадров направил их на работу в другое место.

Гнилая борьба отдела кадров и тов. Беляева с прогульщиками не приведет к укреплению трудовой дисциплины, а наоборот к ее расшатыванию.

Боец Белов.

Кого же балуют деньги?

По предложению треста „Союзсланец“, комбинат в текущем году должен значительно сократить административно-хозяйственные расходы.

С начала года руководители комбината, засучив рукава, приступили к сокращению штатов, правда под сокращение попали только уборщицы, сторожа, делопроизводители, счетоводы и т. д.

Работу, которую ранее выполняли, ныне сокращенные работники, возложили по совместительству на оставшихся сотрудников, без всяких доплат.

Так была сокращена должность зав. техническим архивом, который получал

250 руб. в месяц, а эту работу возложили на чертежника проектно-сметного отдела т. Михайлова, который за свою основную работу получает 225 руб. Когда т. Михайлов обратился к зав. проектно-сметным отделом т. Курганову с просьбой об увеличении оклада, в связи с увеличением объема работ, то Курганов набравшись нахальства ответил: — „Вам и этих денег хватит, Вы же знаете, что деньги человека балуют“.

В то же время сам Курганов получает за работу по руководству секцией изобретательства 200 руб. (основная ставка 800 руб.), одновременно работает (вре-

менно) инженером по расширению ЦЭС и тоже получает дополнительно ко всему, определенную сумму, как за работы выполненные по совместительству.

Спрашивается, что разве деньги балуют только того человека, который получает 225 рублей, а кто получает 1000 руб. того не балуют?

В главной бухгалтерии по два года работают ученицами тт. Федорова М. и Михайлова Н. и получают зарплату по 75 руб. в месяц. В связи с сокращением ряда счетных работников, на этих учениц возложили работу, не толь-

ко счетоводную, но и бухгалтерскую. Ученицы с этой работой справляются и неплохо, но вот насчет увеличения оклада никто не позаботится. Видимо главный бухгалтер тоже одного мнения с зав. проектно-сметным отделом — „Деньги человека балуют“(!)

10 августа с. г. вновь приняли на работу зав. тех. архивом, молодого специалиста техника горняка тов. Борисенко с окладом зарплаты 250 руб.

Интересен факт: во-первых — что, человек имеющий специальное образование техника эксплуатационника, принимается на работу в архив, в то время, как шахте им. С. М. Кирова требуются техники-эксплуатационники.

Во-вторых — как молодой специалист, на основании постановления правительства, тов. Борисенко обязана отработать непосредственно на производстве не менее трех лет.

И в-третьих — работа зав. тех. архивом не требует специального образования; там может работать любой копировщик проектно-сметного отдела с окладом не 250 руб., а 175 — 190 руб.

Характерно, что о всех этих безобразиях хорошо известно местному, но последний почему то не считает нужным разобраться в этом деле и кого следует призвать к порядку.

Сотрудник.

ШПИОНОВ, ДИВЕРСАНТОВ И ВРЕДИТЕЛЕЙ УНИЧТОЖИМ ДО КОНЦА

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. Начало смотри в №№ 97—98—99—100)

Таким путем явным провокаторам из членов ПОВ удалось проникнуть в ряды компартии Польши и некоторым из них даже пробраться на руководящую работу в польскую компартию.

В 1920 году, когда часть Западной Белоруссии отошла к Польше, польская буржуазия в лице ее испытанной шпионской диверсионной организации, ПОВ, начала унифицировать, действуя по правилу „кнутом и пряником“, революционно настроенное крестьянство Западной Белоруссии. Для этого польское правительство разрешило создание в Западной Белоруссии национальной политической крестьянской партии, так называемой „Громады“. Во главе этой „Громады“ ПОВ удалось поставить своих испытанных провокаторов в лице Тарашкевича, Метлы, Рак-Михайловского и пр., которые пытались революционное крестьянское движение в Западной Белоруссии направить в русло, необходимое для польской буржуазии. Разведчики из лагеря ПОВ в этой организации выдвинулись в „вожди“. Так как эта крестьянская партия насчитывала несколько тысяч человек, она выдвинула своих кандидатов в польский сейм. Некоторые видные члены ПОВ, они же разведчики, были делегатами в польский сейм от Западной Белоруссии. Они выступали в сейме с громкими „левыми“ речами, якобы направленными против польской буржуазии, и тем самым создавали видимость, что в сейме существует „левое“ крыло, а на самом деле это была инсценировка, разыгранная польской охранкой.

Когда руководящая клика Польши увидела, что „Громада“ превращается в серьезную революционную силу, что дело доходит до многотысячной организации, когда П. увидел угрозу себе в той организации, которую он создал, он избрал новую провокацию. Он посылает одного шпиона в один из районов около Вильно.

Тот приезжает в район как член „Громады“ и перед местной организацией ставит вопрос о переговорах с коммунистами. Он находит несколько коммунистов, вербует их в свою организацию, а потом дает им задание готовить покушение на небезызвестного Булак-Булаховича. Шпион сказал им, что этот акт санкционирован членами „левой“ фракции сейма, что такой акт поможет сейму провести все требования „Гро-

мады“ в жизнь и пр.

В общем он спровоцировал двух деревенских коммунистов на убийство Булак-Булаховича, которого, кстати сказать, в этом районе вообще не было. Этих коммунистов вместе с громадовцами потом арестовали, создали политический шум вокруг этого дела и всю многотысячную организацию „Громады“ под этот шум разгромили, а актив этой организации посадили в тюрьму.

Своих же разведчиков, как „руководителей“ революционного движения, П. также „посадил“ в тюрьму, создав вокруг этих шпионов ореол „политических заключенных“. Польская охранка создала видимость, что в тюрьме „политические заключенные“ находились якобы три-четыре года. Долго велось следствие, затем был проведен большой процесс с большим шумом в прессе, и их „осудили“ на долгие годы заключения. А после этого Польше удалось путем обмена переправить этих „узников“ в СССР.

Эти „пострадавшие от польской разведки“ осели у нас на Украине и в Белоруссии, проникли в партийные и советские учреждения, а когда там обжились, сделали с воими людьми, то создали так называемый „Белорусский националистический центр“, который охватил значительные отрасли народнохозяйственной жизни Белоруссии и проводил шпионскую и диверсионную деятельность по прямому заданию польской охранки. Этот контрреволюционный центр был раскрыт в 1932 году.

Расследованием было установлено, что эти „члены сейма“, т. е. матери шпионы и разведчики, создали террористические и диверсионные группы, расставили людей так, чтобы в момент наступления Польши на СССР парализовать отдельные звенья нашего хозяйства.

Такими изощренными приемами польская разведка сумела своих шпионов сделать „мучениками“, посадив их в тюрьму, а затем переправить в СССР и создать из них на нашей территории контрреволюционную организацию. Это яркий пример того, как иностранная разведка насаждала шпионов в СССР. Ведь эти шпионы „сидели“ по четыре года в польской тюрьме, были членами польского сейма и пр., а на самом деле это прожженные шпионы, террористы, диверсанты, подготовившие плацдарм для наступления польской армии на случай войны.

Л. ЗАКОВСКИЙ

Трудящиеся Белоруссии с великим удовлетворением встретили разоблачение и разгром этой шпионской, диверсионной и провокационной работы польской разведки и ее агентуры.

Капиталистические государства Востока и Запада, особенно фашистские страны, пытаются использовать наши отношения международной пролетарской солидарности и прибегают к самым хитрым способам для организации разведывательной работы в СССР. Но наша контрразведка, опираясь на многомиллионный советский народ, эти козни врагов своевременно разоблачает и разгромит. Основы нашей пролетарской солидарности никогда не будут поколеблены, несмотря на целый ряд провокационных методов работы иностранных разведок.

Такие провокационные методы применяют не только на Западе. Широко применяют их и японская разведка. Так, в 1920 году в связи с нарастающим революционным движением в Корее японская разведка выработала план внесения раскола в компартию Кореи. В противовес компартии Кореи японская разведка организовала свою „оппозиционную партию“. Этой партии они даже название дали марксистское: „Эм Эль Дан“. Программу этой партии написали такую, что если не знать происков иностранных разведок, на первый взгляд покажется, что у этой партии есть только очень незначительные разногласия с компартией по отдельным корейским вопросам, что это „революционная партия“.

Эмэльданоуцы преследовали цель расколоть и затормозить революционное рабочее движение в Корее. Некоторые агенты японской разведки из этой „партии“ свою провокационную роль выполнили неплохо. Японская разведка этих провокаторов переправляет под видом революционеров в СССР. Таким образом было переправлено на нашу территорию несколько десятков агентов с задачей вступить в ВКП(б) и тем самым прикрыть свою подрывную деятельность, направленную против СССР. Из числа этих провокаторов трем удалось вступить в ВКП(б). К. стал преподавателем японского языка в Институте востоковедения. Г. поступил работать в Институт народов Севера. Третий эмэльданоуец С. был зачислен аспирантом Научно-исследовательского гидро-

технического института. Жили они все в Ленинграде. Но чтобы избежать провала, они связями с японскими разведчиками, живущими в Ленинграде, не устанавливали. Ими руководил Н., сотрудник некоего посольства в Москве. Они вели шпионскую работу в учреждениях, где работали, через своих людей, которых они сумели вовлечь в свою преступную деятельность.

Вот что рассказал в своих показаниях шпион С.:

„...В разведке инструктировали меня, что в интересах работы, которую я буду проводить на Дальнем Востоке и в глубинных пунктах СССР, мне нужно будет в СССР примкнуть к коммунистическому движению, используя отношение советской власти к националам, которое может мне облегчить сделать карьеру в СССР. Они убеждали меня, что такой путь гарантирует мне личную безопасность и одновременно даст возможность изучить методы работы коммунистов среди корейцев, а также способы и каналы проникновения коммунистического влияния из СССР в Корею...“

„В ВКП(б) я вступил под фиктивной фамилией, скрыв свое социальное происхождение, неправильно написал биографию, в частности в биографии написал, что впервые в СССР прибыл в 1919 году, а на самом деле—в 1917 г.; ничего не говорил о брате, отца называл крестьянином, скрыв о его нелегальном переходе за границу.“

„В ВКП(б) я вступил по указанию, которое мне дали в разведке, чтобы облегчить свою разведывательную деятельность, так как член партии имеет большее доверие в СССР, чем беспартийный“.

Этот факт показывает, что японская разведка также прибегает к засылке к нам шпионов, диверсантов и убийц под маской политических эмигрантов. Этот факт показывает, что шпионам, при преступной потере бдительности партийных организаций и отдельных коммунистов, удалось получить партийные билеты и с партбилетом в кармане длительное время вести подрывную работу.

* * *

В нашей печати за последнее время на конкретных примерах показано, какую большую роль в разведке играют женщины. Иностранная разведка прибегает к самым разнообразным приемам, чтобы завербовать женщин в качестве

шпионов, чтобы через женщину установить связи с необходимыми людьми для разведки, чтобы через нее выведать военные секреты, опутать паутиной разведки честных работников, а затем завербовать их в качестве шпионов.

Необходимо дополнительно привести еще несколько наиболее ярких фактов о роли женщины в разведке.

Не так давно был арестован шпион и диверсант Л., который был ответственным работником одного завода. Оказывается, этот Л. в 1930 году ездил в командировку за границу. Там он познакомился и вскоре увлекся молодой, красивой иностранкой Кларой. Они часто вместе проводили время, посещали театры, рестораны. Но Клара длительное время отвергала настойчивые ухаживания Л. Однажды в ресторане Л. охмелев от вина и от Клары, пообещал для нее „сдвинуть горы“... Клара воспользовалась этим, призналась, что является агентом германской разведки и просила Л. оказать ей незначительную услугу. Услуга эта, как выразилась Клара, необходима ей для того, чтобы создать видимость, что она действительно хочет работать для разведки. „Никаких сведений давать не придется,—пояснила при этом Клара,—мне надо только расписку...“ Опьяненный вином Л. согласился, получив от нее после этого, как он говорил, согласие на взаимность. Давая эту записочку Кларе, Л. думал, что это шутка, но в эту минуту он продал себя целиком иностранной разведке.

Вскоре Л. вернулся в СССР и начал уже забывать о Кларе и о всей этой истории. Но один иностранный инженер, работавший на том же заводе, где работал и Л., передал ему письмо от Клары. Эта женщина напоминала Л. о его обещании и просила передать обещанные сведения через этого инженера. Л. пробовал стнекиваться. Тогда ему была предъявлена злополучная расписка. Растерявшись под угрозами разоблачения, боясь, что позорная заграничная история выплывет наружу, неустойчивый Л. стал на путь предательства. Он дал разведчику план реконструкции завода. Разведчик на этом поймал его: „Теперь от нас никуда не уйдете, давайте мне те материалы, которые я сочту необходимыми“.

(Продолжение следует)

Врид. отв. редактора
И. СЕРДЮКОВ.